

统编版教材今秋起 实现义务段三科全覆盖 语文特别擅长 讲“中国故事”

今年秋季学期开始,义务段三科教材发生变化,小学、初中全部用上了统编教材。拿到新课本的小学生们格外高兴,相关任课教师则提早开始“攻读”。

义务段三科统编教材 实现全覆盖

记者从教育部官网了解到,今年5月教育部办公厅印发了2019年中小学教学用书目录的通知,并明确2017年开始在全国小学和初中起始年级统一使用义务教育道德与法治、语文、历史统编教材。按照通知,今年秋季学期将实现统编教材在所有年级的“全覆盖”。

昨天是正式开学的第一天,同学们开始使用新课本。小学、初中统编教材发生了不少变化。其中市民比较关注的语文学科,变化显著。

小学语文教材与原来的人教版相比,从一年级开始就有古诗文,整个小学6个年级12册共优选古诗文132篇,占有选篇的三成,比原来的人教版多了55篇。初中阶段,古诗文篇章的占比高达51.7%。

另外,根据教育部发布的信息,普通高中思想政治、语文、历史三科统编教材的编审工作已全部完成,今年秋季学期开始在全国6省份率先投入使用,其中并不包括浙江省,我市高中学生今年仍沿用原来的教材。

语文侧重传统文化 擅讲“中国故事”

对孩子而言,课本到手,都是唯一版本,不存在前后比较。老师们对这些变化就比较敏感了,尤其是小学段语文教师。

从小学一年级语文(上册)教材中,不难发现,新教材打破了传统的“先学拼音再学汉字”的顺序,让孩子们在学习了“天地人”“口耳目”“金木水火土”等一些常用字之后,再进行13个课时的汉语拼音系统学习。

与以前相比,这个版本的语文教材传统篇目增加了不少。古诗文体裁更为多样,从《诗经》到唐诗宋词,再到清代诗文,均有涉及;从民歌、律诗、绝句、词曲、历史散文到古论文,均有收录。以小学三年级语文(上册)为例,原本古诗4首,现已增至6首,而且篇幅较长。

“感觉更侧重传统文化,也更多地以讲故事的方式来呈现。”鄞州区首南第一小学教三年级语文的李老师说,自己比学生早一点拿到课本,已通读了一到六年级的语文(上册)教材,发现故事出现的频率非常高。比如,神话故事盘古开天地,精卫填海,名人故事梅兰芳蓄须、落花生,还有一些有意思的民间小故事。

家长姚女士是双重身份,作为一名初中教师,她很欣赏语文教材对传统的亲近与回归。“现在‘10后’的孩子,拥有更多元的信息输入渠道,多一些文化传统和礼仪教养,我觉得非常有必要。”她说,尤其支持教材中开设的“亲子一起读”栏目,这对倡导亲子阅读和提升家长对教育的配合度有很大帮助。

记者了解到,中小学《语文教学大纲》明确提出,要对学生的“口语交际”能力进行具体培养。针对这些,我市不少教师早就尝试跨学科、情景化、项目式的教学方法了。

记者 徐叶

我市公布第三批 生态环境违法典型案例

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)昨天,宁波市生态环境局公布第三批共10家生态环境违法企业。此前,市生态环境局分别在6月21日和8月2日公布过两批共20个生态环境违法典型案例。

在此次公布的10家企业中,奉化金腾特种钢有限公司被处罚款16.9万元,是所有企业中最高的。

6月12日,市生态环境局交叉执法组对奉化金腾特种钢有限公司进行现场检查。检查发现,该企业2号磁片生产车间的粘合、碱洗脱胶工艺正在运行,但企业碱洗脱胶废气处理设施的风机未在运行,且无法正常开启,导致碱洗脱胶废气未经收集处理在车间内直排;粘合废气未建设收集处理设施,粘合废气直接外排。3号磁片生产车间也正在生产,废切削液未落实污染物防护措施,漏入企业雨水井,并排至企业室外雨水沟;粘合工序正在生产中,但未建设废气收集处理装置。8月9日,市生态环境局奉化分局依法对该企业作出行政处罚决定,处罚款16.9万元。

杭州湾新区滨海沥青有限公司的沥青混凝土生产项目未经生态环境部门审批同意,却已经在生产中。今年2月18日,杭州湾新区环境保护局依法对该企业作出行政处罚,处以罚款15万元。

今年4月16日,宁波市环境监察支队对从事银粉、银浆加工生产的宁波晶鑫电子材料有限公司进行了检查。检查发现,该企业两台硝酸银浓缩设备正在生产,与之配套的1套碱液喷淋塔(废气处理设施)的喷淋泵、引风机正在运行,其喷淋液经采样监测PH<2(呈强酸性),导致浓缩设备产生的氮氧化物酸性废气未经有效处理直接排入大气环境。7月8日,市生态环境局依法对该企业作出行政处罚,处罚款10万元。同时,根据相关法律法规规定,市生态环境局将不正常使用废气处理设施的责任人移交市公安局依法追究其相应责任。

据统计,今年1-8月,全市生态环境系统共出动52840人次,检查企业27010家,立案查处617件,处罚金额7011.19万元,移送公安机关行政拘留11件10人、刑事拘留9件12人。

你的家,听你的 宜家2020财年开“新”季发布

什么是家?家是生活的地方,它的意义在于满足自己或家人的不同生活需求,是一个展现你独特爱好或个性的多功能空间。

“你的家,听你的”,这是IKEA宜家在2020财年发布会上提出的全新品牌主张,旨在鼓励人们大胆做自己,无需跟随潮流或别人的意见,让家成为只属于自己的个性空间。



OMBYTE 欧姆比特 限量系列



宜家宁波商场餐厅焕新

宜家开“新”季 开启生活新主张

2019年8月28日,IKEA 宜家2020财年媒体发布会在上海召开。宜家在现场通过不同风格的家居展间、创意的新品展示及丰富的家居干货,为人们打造梦想之家带来源源不断的新灵感。

此外,今年宜家会陆续推出多达1300余件新品,包括充满活力生机与明亮色彩的秋季新品以及专为搬家而设计的OMBYTE(欧姆比特)限量系列,兼具设计感与实用性,让搬家活动变得更加轻松有趣。“未来,宜家还将致力于推出更多‘共创’型的产品,实现与顾客共创以及跨界领域的共创。”宜家产品开发中心副总经理董朝兴如是说。

据悉,宜家秋季新品和OMBYTE(欧姆比特)限量系列均已在宜家宁波商场上线,接下来还将推出近百款“更低价格”的全新产品,帮助消费者轻松拥有好看又实用的家,以更优价格享受安心品质。

宜家全屋设计 定义自己的家

在本次发布会上,拥有70年家居设计经



宜家开“新”季

验的宜家,正式宣布推出一站式全屋设计服务。通过资深设计师专业的一对一服务,为消费者提供多元化、个性化的软装设计方案。

“我们的顾客可以通过线上或者门店免费预约,报名全屋设计服务,我们的精英设计师团队将采集用户需求,并提供专业的设计方案。”宜家中国区域总经理袁志晨介绍说,“同时在设计的每一个环节,用户自己都可以参与进来,自定义自己的家。”

而宜家宁波商场的相关负责人表示,这项服务已经在宁波开展且提供了两种设计收费标准,一是需当日买单的顾客,可享免费快速搭配服务;第二种是交付1000元的全屋设计意向金后,宜家将提供全屋软装3D设计图,消费满2万元即可返还意向金,设计周期为7天起,宁波大市范围内7天内即可完成送装服务。

颇具亮点的是,除了全屋设计服务外,宜家还推出了一项PAX(帕克斯)衣柜系列定制服务,可根据不同家庭的空间定制合适

的尺寸,定制周期不超过1个月。

新财年 体验新升级

随着2020财年主题的发布,宜家宁波商场也同步优化了主题体验,让甬城消费者切身感受到新产品的魅力。

在2020年宜家《家居指南》“开启一场卧室革命”的主题下,宜家宁波商场全新布置了20多间风格多样的卧室展间、安全个性的儿童展间,在更注重卧室舒适度、睡眠质量、光线变化以及个性化风格的同时,为消费者打造“一夜好眠”的美好人居体验。

值得一提的是,宜家宁波商场顾客餐厅的全新改造已经完成,将为甬城消费者带来更多的座位,更宜人的用餐环境,还新增了海鲜拼盘和生日宴预约,为“在宜家度过更多欢乐时光”开启了更多可能。 见习记者 余涌